

老铁们，大家好，相信还有很多朋友对于股市趋势的代表和股市趋势的代表人物的相关问题不太懂，没关系，今天就由我来为大家分享分享股市趋势的代表以及股市趋势的代表人物的问题，文章篇幅可能偏长，希望可以帮助到大家，下面一起来看一看吧！

本文目录

- [1. 股市主要趋势与次要趋势有什么区别](#)
- [2. 股市中，什么是趋势？](#)
- [3. 大盘的主力到底是谁？](#)
- [4. 哪条均线系统线可以判断趋势？](#)

股市主要趋势与次要趋势有什么区别

股市主要趋势与次要趋势的区别主要体现在以下几个方面：

时间。主要趋势是趋势的主要方向，一般持续一年以上，有时甚至持续几年。次要趋势是在进行主要趋势的过程中进行的调整，一般时间上持续三周到数月不等。

幅度。主要趋势是价格波动的大方向，一般持续的时间比较长，幅度大。次要趋势是在进行主要趋势的过程中进行的调整，短暂趋势是对次要趋势的过程中所进行的调整。

影线。主要趋势的影线与实体的比例非常小，次要趋势的影线与实体的比例很大，且影线参差不齐，忽上忽下。

看涨。主要趋势看涨，次要趋势看跌，短暂趋势看涨。

股市中，什么是趋势？

股市中趋势就是股价一旦进入某个方向后，就会沿着这个方向运行一阵，就有一定的惯性，像子弹一样飞一会，当然这个惯性运行时间有长有短，这就是趋势。

投资者一旦参与到趋势的运行当中，不管你愿意不愿意，认可不认可，你的股票都会被趋势推着走，一直到这个原有趋势破坏为止，进而形成新的股价运行状态。

股价运行的趋势基本分为三种。上升趋势，下降趋势，和水平趋势。对于A股来说当然是上升趋势运行当中的股票最具有可操作性，同时你的获利可能也最大。

上升趋势就是股价整体来说呈向上方向运动的，最强的接近90度，其次是60度或45度，还有30度。30度角走势相对来说最弱，因为股价刚刚启动，还处于发展阶段，行走缓慢，而且也最容易陷入调整。

下降趋势与上升趋势正好相反，这是竭力要避免操作的时间段，因为这个时候股价的整体运行方向是向下的，买入后最容易被套，特别是在下降趋势中，抱着波段和中长线思路去操作，捂股不放，这无疑是亏损最大的。

至于水平趋势，意思是股价运行不是向上，也不是向下，而是呈横向运动的。这个时期一般操作意义都不大，因为股价在这个区域反复震荡，股价涨不了多少，也跌不了多少，如果此时持股，只能在里面耗着，这样会耽误你的资金使用效率，浪费你的时间成本和机会成本。

趋势对股票交易来说，重中之重，可以放在战略位置。如果你趋势上判断错误，可能你怎么折腾都是亏损的，无论采用什么高超的技术都扭转不了局面，如果在趋势上研判正确，那这样就会大大增加了你投资成功的概率，起到事半功倍的效果。

欢迎关注【交易与感悟】头条号，这里会持续给大家更新好文，欢迎大家评论转发收藏点赞，谢谢！

大盘的主力到底是谁？

有很多散户会疑惑，大盘的走势有明显的技术形态，这背后一定是主力所为。

那么大盘的主力究竟是谁？

坊间最普遍的一种说法，就是国家队，其实并不是那么一回事。

我们通常说的国家队，主要是证金、汇金，以及社保基金这样的资金。

但这样的资金，并不是掌控大盘走势的主力军，原因有两个。

1、国家队资金，只潜伏，不坐庄。

所谓大盘的主力，指的是可以明显影响大盘走势的主力资金。

很明显，国家队的资金并不是这类资金。

不论是证金、汇金，还是我们常说的社保基金，它们并不喜欢去操纵股票。

它们的交易模式也很简单，在股价相对比较低，市场总体估值合理，甚至是偏低的时候，入场“救市”。

与其说是救市，不如说是来捡便宜货。

当经历一轮炒作之后，你就会发现，这些资金早已悄然退出，等数据公布的时候，早已经离场了。

至于谁来给这部分资金抬轿，其实也挺简单的，散户也好，机构也罢，都会有。

它们接受到国家队入场信号后，会认为是个利好，自然就会跟风入场，去拉升指数。

这部分资金的操作风格偏慢，绝对不可能是每天震荡的行情中，真正的主力。

2、国家队资金，占比体量并不大。

其次，之所以说国家队资金并不能算是主力资金，因为这部分资金体量是相对有限的。

低频的策略性交易方式，加上总体资金量偏小，再加上输不起的特性，导致国家队资金，根本不可能操控市场。

有时候，甚至在国家队建仓的情况下，都挡不住指数继续往下跌的情况。

这在2015年救市的时候，就已经出现过一次这样的情况了。

国家队资金大量入场，都没挡住配资清盘的大量抛售，可见双方资金的体量还是有很大量级上的差别。

国家队的资金并不是主力资金，并不代表整个市场不存在主力资金。

整个市场必然是存在主力资金，去掌控整个大盘的走向，只不过这部分资金，比大部分散户想象的要复杂。

我们换一个角度，从主力资金对于大盘的影响，来做个解释。

然后你就会明白，这背后的资金到底是什么情况。

因为主力资金的意图，可能并不像我们想象的那样。

1、主力资金需要活跃市场气氛，确保市场人气，保证IPO。

你有没有想过，为什么当市场很弱的时候，还是会有一些资金去拉升一些板块。

当市场跌跌不休的时候，到底是哪些资金去接盘了市场上的筹码。

当谁都不赚钱的时候，哪里来的资金愿意在市场里炒作。

这就是主力资金的作用，维护市场的活跃度，确保市场的人气。

这个市场的人气，其实最终都是为了IPO做服务的。

如果你是老股民，就会知道，以前市场低迷的时候，IPO是会停止一段时间的。

市场的功能是融资，但是一潭死水的市场，是达不到融资效果的。

因此，主力资金就成了这个市场里的活跃调节剂，和散户资金一起，带动整个市场的交易。

市场的人气一旦有保证，很多事情就能按部就班地往下推进了。

2、主力资金需要确保行情可控，运行在合理区间。

主力资金还有一个任务，就是确保整个大盘的总体可控。

可能很多股民误解了可控的意思，所谓的可控就是不要出现太大的涨幅。

A股的股灾，往往都是出现在行情不可控之后，比如2008年，2016年，都是失控的牛市，带来了疯狂熊市。

对于市场来说，下跌得多，那是越跌越安全，越跌越有价值，根本不是问题。

但是上涨的话，一定会积聚风险，所以，所谓的可控，主要是控制上涨幅度，而不是下跌。

当然，为了体现A股的实力，现如今下跌也会进行一定的控制，跌的不会太深，不会再像以前跌的那么凶。

但仅仅只是指数上的控制，并不代表个股的下跌会设限制。

至于很多人认为的合理区间，在主力资金的眼里，其实就是3000-3500的区域里。

所以，市场会围绕这个区域已经来来回回折腾数年了，也都是主力资金的功劳。

3、主力资金要确保市场间各路资金的平衡，达成共识。

主力资金还有一个主要的作用，就是平衡市场的各路资金，让这部分资金能达成共识。

即便主力资金实力强劲，但占到市场总体的比例，依旧是比较有限的，不可能百分百掌控市场。

主力资金的作用，是驯服市场的其他资金，保证这些资金在分歧和博弈中，达成趋势上的一致性。

简单地说，一些不听话，唱反调的资金，主力资金就给它收割掉。

反正按照主力资金的体量，收割散户赚的钱都不够塞牙缝，收割一些大资金也是理所当然了。

主力资金会去引导整个市场的预期，确保整个市场的步调相对一致，这样才能更好地把控整个市场。

这就是为什么，有时候刚刚上涨，就会下跌，有时候才开始下跌，就会反向上涨。

这都是因为主力资金的意图和市场资金发生了一定的分歧，主力在修正市场的总体大方向。

各路资金入市都想赚钱，但主力资金要保证不能让这些资金胡乱收割，把市场彻底做坏，所以会在这些资金要撤退的前夕，对它们进行围剿。

这是一场大资金之间的博弈，也是一场没有硝烟的战争。

现如今的各路资金，基本都能揣摩主力的意图，因此总体步调还是相对比较一致的。

4、主力资金需要保证相关政策导向，正确引导股市行情。

主力资金还有一个任务，就是引导市场的热点，一定要和政策导向相符。

简单地说，如果政策发布对于市场有实质性利好，那么主力资金就会去炒作对应的热点。

或许你觉得这个事情应该是游资去干的，但实际情况游资会参与，但也是跟风参与。

游资炒作主要是看赚钱效应，热点只是个噱头。

而政策导向，是为了把某些战略层面的东西，进行正确引导，让市场都知晓国家战略。

当然，这些政策扶持的板块炒作，最终高位站岗的肯定不是主力资金，而是接力资金。

至于谁参与了最终的接力，市场会给出答案，对于散户来说，自己心知肚明就好。

由此可见，主力资金更像是整个大盘的管理员。

在市场经历过一次次大起大落后，维持整个市场稳定的存在，并不是什么以盈利为主的资金。

这可能会颠覆很多股民的认知，但事实就是这样。

这部分资金会给国家队做嫁衣，因为他们明白国家队是必须得赚钱的。

主力资金也会允许一些游资进行收割，因为游资帮助它们有效地活跃了气氛。

主力资金有时候，甚至会去收拾一些割韭菜的庄家，一方面是保护韭菜，另一方面它们也需要往自己的腰包里装点钱。

这部分资金很神秘，但又没有那么的神秘，它们听从指挥，平时却又独立运作。

它们之间，依靠市场盘面去相互间交流，达成一个趋势上的共识，也会根据实时的热点咨询做出策略上的调整。

这部分资金，每天的交易额，占比市场总成交量的30%以上，足以引导整个市场的走向。

最后聊聊，大盘主力对于散户的意义和价值。

其实，大盘主力的目标，肯定不是收割散户，毕竟散户是市场里的活水，是市场中调节氛围非常重要的一个环节。

大盘主力不是庄家，它不会操纵单一的个股，也就不会针对散户。

很多时候，大盘主力还会保护散户的部分利益，确保散户不被伤得太深。

因为散户如果伤得太深，市场的活跃度太低，也是会对行情产生影响的。

那么对于散户来说，如果能利用好当下大盘的主力，其实是可以稳稳当当赚点钱的。

以下三点，如果能非常明确，那就能把握好主力带来的必然性行情。

1、懂得投资核心指数的价值。

所谓的核心指数，除了沪指以外，剩下的就是上证50，沪深300，包括创业板50，科创板50。

其实，所谓的大盘主力，就是以这些成分股标的为主要投资标的，来引导市场的。

必须得懂得核心指数的投资价值，因为这些指数标的是相对比较优秀的投资标的，总体的走势也会强于整个大盘。

主力资金赚钱的大逻辑，也就是这些核心指数带来的回报。

通过简单的投资这些核心指数，相对低风险，而且点位可控，相对比较简单。

不会有太多的超额收益，但一定能给你稳稳的幸福。

2、跌多了，涨多了，都要敢于出手。

既然，我们知道主力资金的目的，是维护整个市场的稳定，并且在合理的价格区间。

那在跌多的时候，就要勇敢的买入，在涨多的时候，就要勇敢的卖出。

别等到市场跌破3000的时候，恐慌的割肉，等市场突破3500的时候，觉得大牛市要来，盲目地跟风。

只有尽可能地把握行情的中枢，在超跌和超涨的情况下，能够把握行情的命脉，才有可能赚到钱。

敢于出手是代表对行情的判断准确，而不是被市场情绪所影响。

3、核心政策下的市场热点，要积极参与。

最后一点，主力资金对于政策的敏感度是非常高的。

就好比去年，碳中和的大背景下，市场大力发展新能源就是最好的例子。

真金白银地进入这个领域去做投资，一轮又一轮的炒作，其实就是主力资金起的头。

市场没有热点的时候，主力资金就会拿这些政策面引导的方向，不停地轮番上演行情。

主要的目标，其实就是通过带动这部分板块，拉动市场人气。

围绕主力的核心思路，进行顺势而为的操作，对于散户来说才是一种聪明的做法。

哪条均线系统线可以判断趋势？

非常感谢兄弟邀请，希望我的回答，能够帮助到你，记得点赞！

哪条均线系统线可以判断趋势？这个问题，又是一个老生常谈的问题，但是很多股友还是不懂怎么简单看懂K线，接下来给大家简单说一下，希望对你的股票投资有帮助。

首先，我们来介绍一下“均线系统”，希望大家对均线系统一个基本的认识 and 了解，因为不同均线代表不同的含义，短期均线，中期均线，各自有各自的实用方法，下面给大家简单说一下。

案例个股：沪指大盘

如上图所示，均线系统，常用的均线基本都包含了，短期均线：5日均线 and 10日均线，中期均线：20日均线和30日均线，长期均线：60日均线以上。

均线系统对趋势的判断：主要分为多头趋势排列和空头趋势排列。

(1) 均线多头排列：案例个股：贝肯能源

均线多头排列的定义是：均线自下而上，向上发散，短期均线再上，长期均线再下，以此排列分别是：5日，10日，20日，30日，60日等均线。

(2) 均线空头排列：案例个股：世荣兆业

如上图所示，中期均线处于龙头排列之中，均线空头排列的定义是：均线自上而下，向下发散，长期均线再上，短期均线再下，依次排列。

接下来给大家说一下，但均线和双均线法则的使用技巧，对趋势的判断，该如何使用，希望对大家的股市投资有所帮助。

所谓“一线定乾坤”，使用一根均线来判断市场的趋势，其实也是可行的，而且比较简明扼要，比较清晰，很多股友反应，线太多看不过来，不知道以那条线为准，那么我接下来给大家简单讲一下，一条均线的使用技巧。

案例个股：世荣兆业

使用方法是：线上持股，线下持币。股价自下而上突破30日均线则买入，股价自上而下跌破30日均线则卖出。

双均线法则

使用两条均线来判断市场趋势和方向，金叉买入，死叉卖出，为了使得买卖交易信号不那么频繁出现，我们使用了两条中长期的均线：30日均线和60日均线。

案例个股：世荣兆业

相信通过上图的详细介绍，你应该对均线系统判断趋势有一定的了解和认识，无论是单条均线还是两条均线或多条均线，使用方法都是一样的，这里就不再阐述了。

最近问答点赞好少啊，虽然行情不好，但还是希望多多帮忙点赞哦，谢谢！看完点赞，腰缠万贯，感谢关注！

好了，关于股市趋势的代表和股市趋势的代表人物的问题到这里结束啦，希望可以解决您的问题哈！